

Checklist oplegger bij agendapunten

1. *bijeenkomst over handhaving*

In maart 2018 is door de raad de bijgevoegde motie over handhaving aangenomen.

De raad heeft gevraagd om op korte termijn een inwoners en ondernemers-bijeenkomst te organiseren waar we spreken over hoe we met elkaar omgaan bij handhaving. Doel is het delen van ervaringen, meningen, ideeën om te komen tot een betere maar vooral dienstbare handhaving en houding m.b.t. handhaving.

Inmiddels heeft op zaterdag 27 oktober een bijeenkomst plaatsgevonden waarbij een ambtelijke toelichting is gekregen op het handhavingsbeleid en waarbij een bezoek is gebracht aan een aantal locaties waar in het kader van toezicht en handhaving interventies hebben plaatsgevonden.

In de regiegroep is al uitgesproken dat deze bijeenkomst alleen onvoldoende invulling geeft aan de uitvoering van de motie. De bedoeling is om breder ruimte te geven aan inwoners en ondernemers om een beeld te krijgen van hoe mensen de handhaving door de gemeente ervaren. Het is nadrukkelijk niet de bedoeling om een bijeenkomst te organiseren waar mensen herkansen op besluiten.

Afgesproken is om hier op 20 november ruimte voor te maken.

Voorgesteld wordt om hiervoor een onafhankelijke, ervaren gespreksleider te benaderen die bijvoorbeeld door het toepassen van interviewtechnieken mensen ruimte geeft om hun verhaal te doen, de raad een breed beeld geeft en dat alles in een prettige sfeer en binnen de beschikbare tijd.

Tegelijkertijd moet de gespreksleider bewaken dat de bijeenkomst niet een vorm van herkansing is om eerdere besluitvorming te beïnvloeden. De raad is immers geïnteresseerd in de ervaringen. De bijeenkomst is niet bedoeld om besluiten van het college terug te draaien of te beïnvloeden.

2. *Indiener: griffier namens groepje raadsleden bestaande uit Monique van Brederode, Liselotte Franssen, Corné de Rooij en adviseur Wim Denneman (hoofd afdeling VVH)*
3. *Afstemming met verantwoordelijke portefeuillehouder: de burgemeester wordt geïnformeerd over de afspraken die zijn gemaakt.
Behandelend ambtenaar: Het afdelingshoofd VVH is bij de voorbereiding van de bijeenkomst betrokken*
4. *Status:*
 - openbaar
 - besloten
5. *Doel:*
 - beeldvorming
 - oordeelsvorming
 - besluitvorming
6. *Rol college:*
 - verdedigen van voorstel
 - informeren van de raad
 - geen rol

8. *Overzicht diverse belanghebbenden en deskundigen:*
De bijeenkomst is erop gericht om mensen te bereiken die ervaring hebben met handhaving door de gemeente, omdat zij ooit gehandhaafd zijn, maar het kan ook zijn dat zij om handhaving hebben verzocht.
9. *Uit te nodigen belanghebbenden:*
Belanghebbenden moeten zich aanmelden. (Concept tekst hieronder. De tekst wordt nog kortgesloten met de afdeling communicatie)
10. *wijze van uitnodigen:*
- X rechtstreeks per brief of mail - op voordracht van raadsfracties
 - X algemeen in Goirles Belang
 - X pers uitnodigen
 - o anders:.....
11. *Rol belanghebbenden:*
- o luisteren
 - X interviewen
 - X spreekrecht
 - X meepraten vanaf spreekstoel voor publieke tribune
 - o meepraten aan tafel
- De exacte invulling hangt af van het aantal aanmeldingen en de beschikbare tijd. Daarom wordt ook verzocht aan mensen om zich uiterlijk maandagochtend 19 november, om 12.00 uur aan te melden.
12. *Tijdsplanning:*
In totaal is een uur beschikbaar voor deze bijeenkomst - tenzij bijvoorbeeld door het aantal aanmeldingen blijkt dat dit niet haalbaar zal zijn. In de aanpak wordt er in principe naar toegewerkt dat iedereen gehoord kan worden in een uur tijd.
13. *Bijbehorende stukken, wijze van verspreiding en deadline voor aanlevering stukken:*
Nvt
14. *Vervolgtraject:*
Dit is, na het werkbezoek op zaterdag 27 oktober, de tweede beeldvormende bijeenkomst in de aanloop naar het opstellen van een nieuw handhavingsbeleid.
Door de voorbereidingsgroep is met het hoofd van de afdeling VVH het vervolgtraject besproken. Afsproken is dat de raad in de gelegenheid wordt betrokken bij het maken van de belangrijke keuzes in het handhavingsbeleid. Dit gaat dan o.a. over houding en gedrag, inzicht in de keuzes die bestuurlijk gemaakt kunnen worden (bestuurlijke ruimte), enzovoorts.
Ook is afgesproken dat de raad goed geïnformeerd wordt over de belangen van de Voor vervolgtraject is het belangrijk dat de gevoelens van de raad goed duidelijk zijn bij het college, zodat deze bij het opstellen van het beleid meegenomen kunnen worden.
Afhankelijk van het verloop van de bijeenkomst is mogelijk een conclusie op deze avond voldoende. Zo niet, dan moet gekeken worden of de raad hier op een andere wijze invulling aan kan geven.
15. *Soort verslag:*
- o actie- en besluitenlijst
 - o verslag
 - X audio/videoverslag + geconcludeerde bevindingen

16. Voorzitter: Voorgesteld wordt om voor deze bijeenkomst een externe gesprekleider aan te stellen, die op een professionele wijze kan zorgen dat de betrokkenen hun verhaal kunnen doen, dat hun gevoelens helder naar voren komen.

Griffier / (plv) griffier:

17. *Evaluatie:*

Tekst voor publicatie:

Ervaringen met handhaving en toezicht

De gemeenteraad van de gemeente van Goirle organiseert op dinsdagavond 20 november om 19.30 uur een bijeenkomst over handhaving. De gemeenteraad wil op deze avond graag de ervaringen van inwoners en bedrijven horen om deze te gebruiken bij het opstellen van het handhavingsbeleid. Wanneer u ervaring heeft met handhaving door de gemeente, omdat u ooit gehandhaafd bent, maar ook wanneer u ooit om handhaving heeft verzocht dan is de gemeenteraad benieuwd naar uw ervaringen.

Het gesprek op deze avond gaat alleen om uw ervaringen. Wanneer u het niet eens bent met een beslissing dan staat daartegen bezwaar open.

U kunt zich voor deze avond tot maandag 19 november, 12.00 uur aanmelden via het mailadres gemeenteraad@goirle.nl. Vermeld daarbij uw contactgegevens en kort welke ervaringen u wil delen.

Motie;

De gemeenteraad van Goirle in vergadering bijeen op 13 maart 2018;

Onderwerp; handhaving.

Overwegende dat;

-Er bij ons al langere tijd kritische signalen binnenkomen over de manier van handhaving, en de manier van opvolging hiervan.

-Dat eenzijdige communicatie een steeds terugkerend te horen geluid is.

-Dat de gemeente dienstverlenend dient te zijn.

-In het bestuursakkoord het volgende staat te lezen;

“Dienstverlenende gemeente”

“Een houding die is gericht op dingen mogelijk maken, openheid, transparantie, respect en duidelijkheid”

“Een realistische balans tussen vergunningen en de handhaving daarvan”

“Regels die nu niet worden gehandhaafd moeten worden afgeschaft of de handhaving van die regels dient te worden veranderd”

Roept op;

-Op korte termijn een inwoners en ondernemers-bijeenkomst te organiseren waar we met elkaar spreken over hoe we omgaan met elkaar bij handhaving. Doel is het delen van ervaringen, meningen, ideeën om te komen tot een betere maar vooral dienstbare handhaving en houding m.b.t. handhaving.

-Het college om te wachten met nieuw beleid totdat de raad, geïnspireerd door die bijeenkomst, kaders heeft geformuleerd omtrent handhaving

-En roept verder het college op om tot die tijd m.b.t. handhaving een dienstbare houding aan te nemen waarbij het denken in oplossingen voorop staat.

En gaat over tot de orde van de dag,

Corné de Rooij, CDA Goirle Riel,

Bert Schellekens, LRG